

Redacción y Administración:

Calle del MFR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENINSULA Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos. En la 2.ª o 3.ª plana: 80 céntimos. En la 1.ª plana: Una peseta. En la línea del cuadro 8. (Mínimum de percepción: 5 pesetas). En la 2.ª o 3.ª plana: 80 céntimos. En la línea (Mínimum de percepción: Una peseta). Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc. a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta). Remisos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satirá de Impresos 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1894). Los anuncios de escuelas mortuorias se pagan por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Asuntos del día.

Ya está casi todo listo. Con el nombramiento de las mesas de ambas Cámaras, ha quedado ya montado y perfilado nuestro Parlamento, siquiera sea intorinamente, hasta la aprobación de las actas y constitución definitiva de dichas Cámaras. Hoy comenzará su funcionamiento, con la lectura del Mensaje de la Corona, del que nuestros lectores tienen alguna noticia por los extractos telegráficamente transmitidos, y en el cual no faltan buenos ofrecimientos, que el país verá con gusto que se tradujesen en realidades.

Esos documentos se escriben siempre mirando alto. Los políticos, al redactarlos, no se acuerdan de las miserias y pequenezes que presiden a nuestras costumbres públicas. Recordar nuestros lectores algún Mensaje, que no se haya inspirado en el mas puro patriotismo, y que por lo tanto no contuviese una serie inacabable de promesas, expresadas con vaguedad unas veces, concretamente otras, pero que de realizarse hubieran levantado de su postración a nuestra desventurada patria?

Y a un Mensaje se sucede otro, y otro, y de todo ese mundo de esperanzas va quedando, entre luchas personales y debates estériles, alguna pequesimísima muestra, viada a pocas veces por las impurezas del tamiz de nuestro Parlamento, frecuentemente infeccionado de lo que pudáramos llamar la *politiquilla*, que es la peor enfermedad que puede sufrir una nación.

De ahí que la opinión, en general, mire con indiferencia esos documentos que el gobierno pone en manos del rey, y haciendo un significativo encogimiento de hombros, diga, por lo bajo, aquello del viejo refrán:

«Obras son amores y no buenas razones».

No hay que esperar en estas primeras sesiones nada que altere la armonía de los elementos ministeriales.

Sin embargo, el estado de ánimo de los diputados de la mayoría, según lo refleja *El Correo*, no es muy satisfactorio para el gobierno, como decíamos ayer en esta misma sección, pero hay que tener en cuenta la atenuante de que dicho periódico se halla hoy distanciado del gobierno.

De todos modos, hasta que pasen algunos días no podrá formarse juicio acerca de la cohesión de la actual mayoría, ni se sabrá la verdadera importancia de la división entre moneristas, moretistas y canalejistas, ni el fundamento de cuanto ha rodado por las columnas de los periódicos desde que el Sr. Montero Ríos se encargó del poder. Es una incógnita que el tiempo ha de resolver.

Nosotros—lo hemos dicho varias veces—sentiríamos que se malograra la obra del gobierno liberal y que volviera a repetirse el triste espectáculo de las Cortes anteriores, en las que, lejos de facilitarse todo trabajo bien encaminado, pusieronse cuantos obstáculos venían a la mano, consiguiéndose, con tan desastrosa conducta, que se fuese abriendo paso la creencia de que en España se gobierna mejor cuando el Parlamento está cerrado, que cuando está abierto.

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

La inauguración de Lara y la Comedia.—La reventa de billetes.—Dificultades para su reglamentación.—La Valverde.—Cuarenta y siete años de teatro.—Rosario Pino.—La compañía de la Comedia.—Obras en ensayo.—La separación de dos músicos.—Escarceos en el Cómico.—Un escándalo judicial.—Actores detenidos.—El desfiló de dos cómicos.—El enredo del teatro Lírico.—Los festejos en honor de M. Loubet.—La revista.—Los barrenderos y la roteta.—En favor de sastres y modistas.—Las funciones teatrales.

Parece que hasta la inauguración de los teatros de Lara y la Comedia no recobra su animación característica la vida madrileña, y que la apertura del Real indica que nos encontramos en plena *season*. Los madrileños son aficionados a las solemnidades teatrales, y aunque el cartel de un teatro no ofrezca novedad alguna, tratándose de una función de moda ó de inauguración de la temporada pagan ocho ó diez pesetas de sobreprecio por una butaca, aunque a la siguiente noche la puedan adquirir por su precio. Los revendedores saben que este afán de exhibición es muy general y se aprovechan para ganar mas de lo lícito.

La noche de inauguración de Lara algunos de los concurrentes pagaron diez pesetas por una butaca que vale cuatro en el despacho. Este abuso acabo con la paciencia del público, que está disgustado con lo que sucede en el Cómico y otros teatros, donde no se vende una sola localidad en contaduría, y el gobernador ha intervenido en el asunto, pero aunque por el momento sean limitadas las codicias de empresas y revendedores en combinación, dentro de poco tiempo volveremos al mismo estado de cosas. Mientras el público pague, en su mayoría, los caprichos, habrá revendedores, y éstos se valdrán de medios mas ó menos ingeniosos para burlar las disposiciones de la autoridad.

El teatro Real, propiedad del Estado, debía dar ejemplo en la cuestión de la reventa, y sucede que la empresa de la ópera es la que mas abusa del público. En la temporada última llegó á reservarse el precio de las localidades en las funciones extraordinarias de tarde, vendiendo los billetes en combinación con los revendedores. Hay que tener en cuenta que no solo en los carteles, sino que tampoco en los billetes estaba fijado el precio: por lo tanto los revendedores pedían el que tenían por conveniente.

Hay en Madrid un grupo de revendedores ricos que están relacionados con personas de la aristocracia, banqueros y cuantos son aficionados á asistir á los espectáculos de moda. Esos revendedores reciben encargos particulares de sus clientes, y éstos, que no discuten nunca el precio, tie-

nen como es consiguiente las mejores localidades de teatros y de la plaza de toros. Sucede, además, que los revendedores se abonan á las principales localidades, que expenden luego á sus clientes ricos y en los grandes hoteles. En tales condiciones se comprenderá lo difícil que es reglamentar la reventa.

La sala del teatro Lara estaba brillantísima, y la compañía fué muy aplaudida la noche de su presentación. Son todos artistas conocidos del público y que gozan de grandes simpatías. Precisamente en esta semana se han cumplido 26 años que la señora Valverde trabaja en Lara y 47 desde que hizo su aparición en el teatro Español.

La Valverde es la artista que ha trabajado mas tiempo en Madrid, y D. Cándido Lara el decano de los empresarios, pues no se ha conocido otro que leve 26 años al frente de un teatro sin interrupción alguna.

El viernes próximo aparecerá en el escenario de Lara Francisco Palanca en la comedia *El niño*. En Lara se ensayan el pasillo cómico en un acto *El baile de cabezas*, original de Gabriel Blanes, y la comedia en dos actos *El rayo verde*, de Eugenio Sellés.

Después se estrenarán *Los malhechores del bien*, comedia en dos actos de Jacinto Benavente, y un juguete en uno que Ramos Carrión leyó el sábado á la empresa.

La inauguración de la Comedia estuvo muy concurrida. Había curiosidad por ver á Rosario Pino, restablecida de su enfermedad, y la forma en que han sido cubiertas las importantes bajas que ha tenido la compañía.

Se representó la obra de Galdós *La loca de la casa*, y Rosario Pino fué objeto de entusiasmos y merecidos aplausos. La Pino tiene grandes simpatías en el público madrileño, por su extraordinaria modestia y sus excelentes condiciones para el arte teatral. El Sr. Borrás estuvo desencajado toda la noche, y varios críticos le censuraron los *latiguillos* con los que pretendió salir del paso. El público de las alturas aplaudió algo al artista catalán; pero el de palcos y butacas permaneció impasible, recordando la admirable labor de Cepillo en la obra de Galdós.

Cuando salía del teatro oi á un crítico: —Yo soy amigo de la empresa, y es claro, no quiero perjudicarla, pero la compañía es deficientísima. Mendiguetta se ha pasado la noche dando saltos: el Sr. Ruiz Tatay es un actor fúnebre y de poca flexibilidad; el Sr. Martí no tiene representación para figurar en primera línea en la compañía de la Comedia; la señora Caro es una característica muy modesta; la señora Morales es una de tantas; la señora Roca muy amanerada... no hay mas que Rosario Pino. Al Sr. Borrás, en cuanto se le saca de las tres ó cuatro obras que tiene muy hechas y que se adaptan por completo á sus especiales condiciones, le sucede lo que en *Las personas decentes* y en *La loca de la casa*.

La semana próxima se estrenará en el teatro de la Comedia una obra en tres actos, original de D. Miguel Ramos Carrión, titulada *La crónica escandalosa*.

En Apolo, se ensaya la zarzuela de los señores Alvarez Quintero *El amor en solfa*, con música del maestro Chapi; en la Zarzuela, *El hijo de doña Urraca*, libro del Sr. Estremera; en Eslava, *Las piedras preciosas*, del Sr. Larra, y en el Cómico un arreglo de Campanone, en un acto.

Se cuenta que el estreno de *Las piedras preciosas* ha tenido que retrasarse por haberse roto la colaboración de los maestros Calleja y Lleó, razón social que figuraba mucho en los carteles de los teatros del «género chico».

A Eslava va poca gente, y tampoco están llenos Apolo y la Zarzuela. El género «sicalitéptico», que parecía triunfar en algunos teatros, tiene sus quebradas. En el Cómico hay escándalos casi todas las noches, porque los señores de «tronío» piropean á las tiples y corean los chistes de *El arte de ser bonita*.

En los teatros de «género chico» está siendo objeto de las conversaciones la detención y el procesamiento de varios actores de Eslava y el Cómico, y algunos de sus amigos por corrupción de menores. Parece que una mujer presentó al juzgado de guardia una denuncia contra seis ó siete individuos, entre los que figuran los aludidos artistas.

La policía detuvo á los denunciados conduciéndolos al juzgado de guardia, donde prestaron larga declaración, en la que—según se dice—afirmaron que las dos jóvenes frecuentaban los escenarios de Eslava y el Cómico, y se hacían notar por su desvergüenza.

No ya en una erótica, ni aun en tertulias de hombres sólo que se estiman, pueden referirse las declaraciones de los interesados en el proceso que no se sabe cómo concluirá, pues la madre de las jóvenes se cree que mantendrá la denuncia.

Los periódicos madrileños han hecho ligerísimas alusiones á este asunto, porque intervienen en él hombres casados que temen á las justas iras de sus respectivas esposas.

La detención de los actores duró poco tiempo, pero en los teatros á que pertenecen hubo la natural alarma, pues se temía que no pudieran trabajar en algún tiempo.

El duelo de dos actores de «género chico» también ha sido tema de conversaciones, preguntándose muchos, como Quevedo: ¿quién es ella?

Son estas cuestiones muy delicadas, que el cronista no hace más que indicarlas como sucesos de la vida madrileña, pero sin creerse autorizado para referir pormenores por tratarse de hechos que corresponden á la vida privada.

Es lamentable que la prensa madrileña no continúe el mismo sistema con todos los ciudadanos. Cuando uno es artista ó persona de influencia los informadores se imponen una laudable discreción, pero si el que comete un delito ó falta no figura entre los individuos de sus simpatías, refieren al público hasta los pormenores más insignificantes de su vida, que no se relacionan con el hecho que se trata de castigar.

Lo del Lírico continúa en el barullo mas espantoso, y todavía no se sabe si Ceferino Palencia podrá actuar en aquel edificio con su compañía. Ahora parece que las butacas embargadas por un acreedor lo estaban antes por otro, y que se ha entablado una laboriosa discusión jurídica sobre si los candelabros y balaustradas de los palcos pertenecen al inmueble.

Mientras se debaten estos y otros puntos, los propietarios del Lírico no pueden disponer de su teatro, á pesar de que pagaron 720.000 pesetas por su adquisición en subasta judicial, y los artistas de la empresa Tuban-Palencia no cobran, ni saben que suerte les depara la Providencia.

Ceferino Palencia, enterado de la maraña curulesca que envuelve al Lírico, ha manifestado al

propietario que solamente se hará cargo del teatro con la promesa solemne de que no han de molestarle con declaraciones ni diligencias judiciales, pues necesita el tiempo para dedicarlo á sus tareas artísticas. Ha añadido que en el presente mes tiene que decidirse el propietario—si puede desentenderse dentro de las actuaciones—para entregarle el teatro, pues no va á empezar la temporada en el rigor del invierno.

Anticipé á los lectores el juicio que merecían á mucha gente los preparativos de los festejos en honor de M. Loubet, y he hice al mismo tiempo una advertencia provechosa. No creí que los hechos fueran á darme la razón en plazo tan breve. Ya no se celebrará la revista militar en Madrid, sino en el campamento de Carabanchel, con lo cual se quita al público uno de los poquísimos festejos, pues el servicio de tranvías y del ferrocarril de Navalcarnero al campamento es muy deficiente, y el viaje en coche molestísimo por el polvo de la carretera. A M. Loubet le llevarán por el interior de la Casa de Campo; pero los demás tendrán que ir por la carretera, en el ferrocarril ó en el tranvía. Y si hay aglomeración de gente, habrá muchos ciudadanos que pasarán la noche en Carabanchel ó que llegarán á Madrid de madrugada.

Lo de la retreta también se va torciendo. El ministro de la Guerra no quiere que los soldados tomen parte en ella, y si concede permiso á algunos, no son los suficientes para que la fiesta resulte brillante. La razón de la negativa es que los militares tienen que tomar parte en la revista. Á las autoridades se les había ocurrido sustituir á los soldados con los guardias de orden público, municipales, bomberos y barrenderos de la villa. Tan magnífica idea será llevada á la práctica si no se logra convencer al ministro de la Guerra con objeto de que conceda el número necesario de soldados para la retreta. Será lamentable que se desluzca el único festejo que, según se dice, está bien preparado y con gusto artístico.

La iluminación de la Puerta del Sol podrá resultar bien. Ya lo veremos. Pero va á costar muchos gabanos y trajes. Hay quien dice que el sistema de la iluminación está ideado por una comisión de sastres y modistas, pues se trata de colocar centenares de vasos con aceite de estearina. Si sopla el viento con alguna fuerza ó saltan los vasos por la elevación de la temperatura, pueden formarse ideas los lectores de la forma en que se pondrán los trajes de los desgraciados curiosos que estén en la Puerta del Sol. Va á ser preciso el impermeable para cruzar por allí los días de los festejos.

La comisión que organiza la función teatral de «género chico», ha señalado *La Maja* entre las obras que han de ser representadas en honor de M. Loubet, porque puede intercalarse un número donde las tiples «se canten» y «se bailen» algo flamenco. La designación ha sido hecha con tal acierto que al mismo tiempo se se publicaba el acuerdo de la comisión, se exhibía en los escaparates de los libreros de Madrid un número de la revista francesa *Le Theatre*, con torreadores con bigote y una maja sacándose una naranja de la liga.

En vez de esforzarse por destruir la leyenda, parece que los elementos que dirigen los festejos tienen el propósito de arraigar en el ánimo de los visitantes franceses la idea de que la flamencomanía es el espíritu nacional, y que la flor de España son las chulvas y los torreadores.

Tampoco parece bien á muchos que se presente á M. Loubet la compañía del Español como el dechado de perfecciones. ¿Por qué no se ha organizado una función de gala con los mejores elementos de que se dispone? El Sr. Díaz de Mendoza tiene categoría para ser el primer actor nacional? ¿Es María Guerrero mejor que Rosario Pino y Carmen Cobeña? ¿No podían figurar en la función de gala la Pino, la Cobeña, la Tubau, la Valverde, la Rodríguez y otros artistas notables? Los Sres. Desejo, Carsi, Díaz, la señorita Bremón, D. Mariano Díaz de Mendoza, pueden ser tolerados benévolamente por un abono que no va á ver la función, sino á charlar; pero á M. Loubet y sus acompañantes les parecerán actores de extremada modestia para una función de gala.

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 9 de octubre de 1905.

INTERMEZZO

Concursos extravagantes

En Laeken (Bélgica) se ha celebrado uno de los mas extravagantes concursos: un concurso de fumadores, organizado por la «Sociedad de Vlaamsche figgenrookers». Ochenta socios han tomado parte en la prueba. Consistía ésta en fumar todo el tiempo que pudieran resistir los fumadores, una pipa de barro. El que ha ganado el primer premio tuvo aguantar para estar fumando dos horas y doce minutos. Los segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto fumadores resistieron dos horas y un minuto; dos horas; una hora y cincuenta y cinco segundos; una hora y cincuenta y dos; y una hora y cuarenta, respectivamente.

Las Cortes

Sesiones preparatorias

Senado.

Madrid 10.—Ha comenzado la sesión á la una de la tarde. La Mesa de edad la formaban los señores vizconde de Campo Grande como presidente, y como secretarios los señores marqueses de Cubas, Vazquez, Retortillo y Renero. Se ha leído la lista de los senadores presentes, y los decretos nombrando presidente y vicepresidentes de la Cámara.

El general Lopez Dominguez se ha posesionado de la presidencia, pronunciando un breve discurso de gracias á la Corona por su nombramiento. Se ha concedido un voto de gracias á la mesa de edad.

Después se ha verificado el sorteo para designar á la comisión que ha de recibir mañana á la familia real. Se ha leído la orden del día para la sesión del jueves, que empezará á las doce del día, y se ha levantado la sesión.

Congreso.

Ha comenzado la sesión preparatoria á las doce en punto de la tarde. Inmediatamente se ha constituido la Mesa de edad, formada por el Sr. Lopez Puigcerver, como presidente, y los Sros. Arceche,

Cobes Rodríguez, Diaz y Argelete, como secretarios. Entre los asistentes figuraban los señores ministros de Fomento y de la Gobernación.

Ha sido designada la comisión encargada de recibir á SS. MM. y AA. mañana en el acto de la solemne apertura, y se ha levantado la sesión.

El clero y las elecciones

El hecho de que en algunas poblaciones de España el clero haya usado, en las últimas elecciones, del derecho de sufragio activo, no precisamente para votar candidatos carlistas, integristas ó neutros, sino á los candidatos adictos, frente á otros francamente radicales ó anticatólicos, da motivo á algunas publicaciones católicas para recomendar esa conducta á las católicas españolas, como medio de contrarrestar, dentro de la lucha legal, ciertas propagandas antisociales.

La *Lectura Dominical*, revista importante que dirige el inteligente P. Garzón, de la Compañía de Jesús, expone con toda claridad el fundamento de esa recomendación, que suponemos no será del agrado de integristas y carlistas, pero que responde, sin duda, á un convencimiento que imponen los hechos.

La crítica estéril y la labor puramente negativa son en absoluto ineficaces.

No se contribuye á mejorar la gobernación de un país—según el criterio de cada uno—con diatribas periodísticas y polémicas baldías.

En las últimas elecciones han votado obispos y religiosos eminentes en Tortosa, en Valencia, en Barcelona. En el primero de dichos puntos acudieron á las urnas, á votar al candidato ministerial, para evitar el triunfo del candidato sectario, todos los PP. Semitas.

Se ha visto en las últimas elecciones á un venerable anciano, insigne religioso de ochenta y siete años de edad, y á otro, hermano suyo, tullido, que se hizo llevar en silla de manos á las urnas, para votar; ejemplo que arrastró á cuantos sacerdotes vacilaban aún.

La *Lectura Dominical* termina con estas consideraciones:

«Y obrando así siempre, no cediendo nunca el campo, prefiriendo constantemente lo que más favorezca ó menos perjudique á la iglesia, tomándolo todo en calidad de medio para llegar á nuestro fin, y con el ánimo dispuesto á dejar el instrumento imperfecto por otro que sea menos imperfecto, nos organizaremos, adquiriremos el sentido político que nos falta, seremos una fuerza efectiva, que si al principio tendría que contentarse con la modesta tarea de auxiliar á otros para impedir males más graves, iría creciendo, creciendo y fortaleciéndose mas y mas.»

Nos parece digno de ser conocido esto, por cuanto marca una orientación, si no nueva, fundamentada, y por lo visto firme, en la conducta política del clero español.

Viajes de S. M. el rey D. Alfonso XIII

Con el interesante asunto que su título indica ha comenzado á publicarse una obra que, seguramente, ha de llamar poderosamente la atención.

Trátase de un portafolio magníficamente ilustrado con artísticas fotografías á gran tamaño, estampado á todo lujo en grueso papel couché, que constituye una crónica gráfica de los viajes hechos por S. M. el rey D. Alfonso XIII.

Comienza la obra con los viajes á París y á Londres, que constituirán una serie de 10 cuadernos, conteniendo cada uno 16 fotografías admirablemente fotografiadas, esto es, 160 fotografías, que reproducen los mas culminantes episodios del viaje de nuestro soberano por las capitales de Francia é Inglaterra.

Por lo interesantísimo del asunto y por la perfección y lujo con que está presentada la obra creemos que ha de obtener un éxito muy grande.

La dimisión de Delcassé

La prensa francesa rescueta ahora el asunto de la dimisión de M. Delcassé, el conocido ministro de Negocios Extranjeros de la vecina república.

*L'Echo de Paris* asegura que M. Delcassé presentó la dimisión de ministro de Negocios Extranjeros en vista de haber sido avisada Francia, por intervención de Italia, en nombre de Alemania, de que si avanzaran las tropas francesas contra Fez el gobierno de Berlin lo consideraría como *casus belli*.

En la misma ocasión acababa M. Delcassé de ser enterado de que, en caso de ataque injustificado contra Francia, Inglaterra prestaría á ésta el más decidido apoyo.

*Le Matin* indica que M. Delcassé sabía el día 4 de junio, al terminar el banquete de gala que había ofrecido en honor de D. Alfonso, que sus compañeros del ministerio querían que presentara su dimisión. No obstante, durante el Consejo de ministros que se celebró el día 6 de dicho mes, el ministro de Negocios Extranjeros defendió la política que seguía, demostrando haber avisado á Alemania de los acuerdos franco-españoles y declarando que, por saber que Inglaterra, España, Italia, Rusia y los Estados Unidos, habían de negarse á tomar parte en la proyectada Conferencia internacional, también Francia había de negarse á someter á terceras potencias los acuerdos aprobados ya por su propio Parlamento.

Francia, añadió M. Delcassé, sabía que podía contar con el apoyo defensivo de Inglaterra; había de limitarse á incitar á Rusia á que hiciera la paz.

El presidente del Consejo, M. Rouvier, contestó á Delcassé censurándole por haber conseguido demasiados éxitos en su política contra Alemania, y por haber acaparado á Inglaterra, separado á España y sonseado á Italia, añadiendo que Francia podía, sin decaer, acudir á la Conferencia mediante previas garantías, y que era necesario que se cruzaran explicaciones con Alemania, cuyas susceptibilidades se había inútilmente herido.

*Le Matin*, terminando sus revelaciones, dice que Inglaterra informó verbalmente al gobierno francés de que estaba dispuesta á hacer la movilización de su flota, apoderarse del canal de Kiel y desembarcar 100.000 hombres en el Schleswig-Holstein, añadiendo que, si Francia lo deseaba ofrecía consignar sus ofertas por escrito.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

VALENCIA

Ayer volvió á reunirse la Comisión provincial, continuando el estudio del proyecto de presupuesto que ha de regir en 1906.

Como anunciamos, la Asociación de Nuestra Señora del Pilar, establecida en la parroquia de los Santos Juanes, repartirá esta tarde, de tres á cinco, 300 raciones en especie á los pobres. A las seis se cantará á toda orquesta, dirigida por don Salvador Giner, una Salve. De ocho á once de la noche, serenata por la Banda de Veteranos.

Pasadoble «Dauder», por S. Lope; fantasía de varias zarzuelas, por Serrano; dúo de la zarzuela *El barquillero*; gran concierto del segundo acto de *Aida*; Vals «Vortose Amorosos»; Jota «La Pilarica!», por Lozano, hijo; pasadoble.

Mañana, á las cinco de la misma, se cantará por infantes la misa que llaman de los Infantes. A las siete y media se rezará la de Comunión, en la que se cantarán motetes y letrillas al órgano, y se repartirán estampas á los que se acerquen á la Sagrada Mesa. A las diez y media la solemne, por nutrida capilla de música, en la que oficiará de pontifical el Excmo. Sr. Dr. D. Salvador Castellote, obispo de Jaen, predicando D. Antonio Buj, canónigo arcipreste de Teruel.

Por la tarde, á las cinco, último ejercicio de novena.

De ocho á once se repetirá la serenata, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Pasadoble «Pluma en ristre».—2.º Fantasía de *Los Hugonotes*.—3.º Fantasía de *La casita blanca*.—4.º Cuarta escena de la ópera *Lohengrin*.—5.º Gran batalla «La entrada de Bilbao».—6.º Pasadoble de *Los chicos de la escuela*.—7.º Jota Aragonesa.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer informando varios expedientes que de entenderá la junta en pleno en la próxima sesión que celebre.

Se halla enfermo, si bien no de cuidado, el canónigo arcipreste de esta Basílica, Dr. D. Urbano Loluna Barrio.

En el tren correo de Madrid llegaron ayer el ingeniero agrónomo D. Manuel Sanz Bremón, don Joaquín Reig Bigné, D. José Romero Solderilla y D. Cesar Montorio. En el ascendente de la misma línea salieron D. Joaquín Llorens y D. José Valls Llorca.

Un telegrama de la Corte comunica que los representantes del Circulo Fratero de Valencia regresarán hoy á esta capital, y que vienen complacidos por el resultado de sus gestiones.

Ayer visitaron al señor conde de Romanones, interesándole en la favorable solución de los asuntos que fueron á gestionar. El ministro de Fomento ofreció á los comisionados la seguridad de que quedarán satisfechos.

Ayer regresó de París, á donde fué como representante oficial del gobierno español para asistir al Congreso internacional contra la tuberculosis, nuestro querido amigo el Dr. D. José Chavás.

El arrendatario de Consumos visitó ayer al alcalde para rogarle se le entreguen las multas que fueron impuestas á varios de los confiteros, y que quedaron depositadas en el Ayuntamiento hasta tanto que se dilucide de parte de quién está la razón, si de los multados ó del arrendatario. Como el gobernador ha dado la razón al arrendatario, ha pedido el importe de estas multas. El Sr. Llagaria ha acordado oír á los interesados antes de entregar el importe de las multas, y al efecto ha concedido á éstos un plazo de 24 horas para que le expongan las razones que tengan por conveniente.

Ya tiene sitio la feria de Navidad. Como suponíamos, se instalará en el parterre de la plaza del Príncipe Alfonso. Los barracones de espectáculos se colocarán en la calle de Ciscar y en el Llano del Remedio.

La empresa de los ferrocarriles del Norte ha contestado á la petición del alcalde respecto á la sustitución de la valla de madera que cierra la estación por la parte de los solares de San Francisco por una verja de hierro, en sentido afirmativo.

Ayer fué firmada la escritura de contrata de las obras de adorno de la calle de Játiva, la cual fué otorgada á D. Pablo Pedrosa Jarque, por la cantidad de 64.000 pesetas.

La dirección general de Correos y telégrafos ha aprobado la subasta para la conducción diaria del correo desde la oficina á la Estación y viceversa, á favor de D. Juan Bautista Gimeno, por la suma anual de 691 pesetas.

De paso para Manila, y procedente de Cartagena, ancló ayer en este puerto el vapor trasatlántico «C. Lopez Lopez».

Han comenzado á hacer uso de licencia de un mes los alcaldes, de Alberto D. Luis Grima, y de Aligned D. Peregrín Escudá. De las jurisdicciones se han hecho cargo los primeros tenientes de alcalde que son, en la primera de dichas poblaciones D. Constantino Poveda, y en la segunda D. Vicente Parqueta.

En vista de la denuncia de un colega que asegura que en Albalat dels Sorells se han corrido toros marrajos, resultando un vecino herido de bastante gravedad, el gobernador interino señor del Palacio ha enviado al alcalde de dicho pueblo una comunicación en la que le exige conteste dando cuenta detallada de lo ocurrido, para abrir expediente y depurar las responsabilidades á que haya lugar. El señor del Palacio se propone, siguiendo la conducta del Sr. Alvarado, ser inflexible con los alcaldes que toleren las corridas de toros en forma no permitida por la ley.

Hoy se celebrará en Puzol una corrida de toros. El alcalde ha manifestado, en comunicación dirigida al gobernador civil, que en dicha corrida intervendrán solamente toreros de oficio y la plaza estará instalada en las debidas condiciones; pero el señor del Palacio ha dispuesto que un delegado de su autoridad vaya hoy á Puzol para impedir que se celebre la citada corrida si no se efectúa en las exactas condiciones que garantiza el alcalde.

Recomendar á un reumático el *Balsamo de Orizeo* es una acción meritoria: regalarle un frasquito es darle pruebas de la mas entrañable amistad. A. G.—2 ps. frasco; farmacia de Aliño y otras.

Crónica RELIGIOSA

En vista de que ya están completas las tandas de los sacerdotes que desean practicar los ejercicios que se han de dar en el palacio del Santo Duque de Gandia, del 15 al 21 de octubre, del 5 al

LAS BARRACAS

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10

Fábrica de Torcidos de Algodón especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos, únicos en su clase, que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Precio fijo y económico

Academia Científico-Industrial

Preparación para ciencias y carreras especiales. Especialidad en los estudios de las Escuelas superiores de Industrias.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 12 del corriente, en las iglesias de la ciudad de Sueca...

Don Gerardo Salvador Liberós Ferrando

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

Su madre y hermanos ruegan a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos...

PARA INVIERNO.—La Moda Elegante, la revista más bella y más útil para las familias, comienza a dar a conocer en su número 87 las novedades para el próximo invierno.

esta mañana una visita a las escuelas públicas de esta capital, acompañado del visitador. —La colonia aragonesa celebrará en las Escuelas Pías una fiesta en honor de la Virgen del Pilar...

Las fiestas de Gandía

Comienzo de las fiestas.—Los toros que han de correrse.—Servicio de trenes.—La cabalgata. —Notas teatrales.

Gandía 9 de octubre de 1905.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Ayer dieron comienzo los festejos organizados en honor a San Francisco de Borja, y por cierto que el tiempo no favoreció a los feriantes...

Hoy han sido desecajadas en los corrales de la plaza de Toros las reses de D. Agustín Flores que han de ser lidiadas en las tardes del miércoles y jueves por las cuadrillas de Saleri y Valenciano...

Entre los aficionados hay deseo de ver las corridas, pues se cree que las reses han de dar juego.

La compañía del ferrocarril de Alcoy y Gandía y Puerto ha establecido un servicio de trenes, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos...

Esta tarde se ha organizado la cabalgata, que ha recorrido las principales calles de Gandía, llamando justamente la atención los diversos carros que en ella figuraban...

De los restantes festejos irá dando cuenta a los lectores de su apreciable periódico,

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 10, a las 21.10.

Proyectos de obras

El presidente del Consejo de ministros ha remitido al alcalde un B. L. M., participándole haber incluido en el plan general de obras extraordinarias las acordadas para remediar la crisis obrera en Castellón...

Las elecciones municipales

Los partidos políticos comienzan a prepararse para las próximas elecciones de concejales. Desde el próximo año el Consistorio constará de 27 concejales...

En la Audiencia

Hoy se ha visto en la Audiencia, en juicio por jurados, la causa instruida contra Ramón Escrig y Faustino María, por un crimen cometido en Adzaneta...

Riña.—Detención

Comunican de Torreblanca, que al salir de una taberna rieron Salvador Grog, otro individuo y José Fabregat, quedando herido este último.

Otras noticias

El inspector de primera enseñanza ha girado

camino de Tránsito y de Jesús tenía el Ayuntamiento unos terrenos contiguos al depósito judicial de cadáveres...

Su proyecto recorrió todos los largos y lentos trámites reglamentarios, aprobándolo por fin el Ayuntamiento. Fue esto un triunfo, pues sabido es que los concejales miran casi siempre con prevención todo lo que aumente la partida de gastos...

No es extenso el solar del nuevo Hospital; pero ha sido bien aprovechado. Una verja de hierro dará acceso a un anchuroso patio adosado, en cuyo centro habrá una pequeña alameda...

Comenzando de izquierda a derecha se encuentran: cuartos y cocheras de la Sanidad, y probablemente puesto para la estufa desinfectadora; retrete; cuarto de aseo y baño...

Además de este hospital hay otro en proyecto, y para el cual el Ayuntamiento adquirió ocho hectáreas de huerta, no lejos de aquel punto. Como se ve, el Dr. Sanchis Bergón trabaja con incansable celo por la salud popular...

Esta noche, a las siete, celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País. El próximo domingo, a las nueve de la noche, se verificará el reparto de premios a los alumnos de la Escuela libre que sostiene la Sociedad de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil.

La segunda representación de El Profeta, fué la repetición del éxito precedente. Los números culminantes de la abundante partitura los recibió el público con mayor agrado.

Las escenas capitales valieron sendas ovaciones a los intérpretes. Concha Dahländer en su arioso del acto segundo, en su gran escena de la catedral, renovó su triunfo. Lo mismo hizo Amparo Alabau en los números a ella encomendados.

Entre los aficionados hay deseo de ver las corridas, pues se cree que las reses han de dar juego.

La compañía del ferrocarril de Alcoy y Gandía y Puerto ha establecido un servicio de trenes, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos...

Esta tarde se ha organizado la cabalgata, que ha recorrido las principales calles de Gandía, llamando justamente la atención los diversos carros que en ella figuraban...

De los restantes festejos irá dando cuenta a los lectores de su apreciable periódico,

El inspector de primera enseñanza ha girado

11 de noviembre y del 19 al 25 id., se anuncian otras cuatro para los períodos del 10 al 16 de diciembre, del 7 al 13 de enero de 1906, del 21 al 27 id., y del 4 al 10 de febrero, advirtiendo a los señores sacerdotes que deseen practicarlos, que deberán avisar con tiempo al padre superior y aguardar la respuesta.

Crónica MORTUORIA

Sentida manifestación de duelo fué ayer la traslación del cadáver de la señorita doña Elvira Vila Guillem al cementerio de Paterna. A la temprana edad de 17 años ha dejado de existir, sumiendo en el mayor de los desconsuelos a sus amantísimos padres.

Al triste acto arriba mencionado acudió en masa el vecindario de esta población, que quiso de tal modo demostrar su sentimiento por la muerte de la bonísima Elvira. El fúnebre cortejo fué presidido por el cura párroco de Paterna, el presbítero D. Jaime Linares, y en representación de la familia los tíos de la finada D. Francisco, don Blas y D. Salvador Vila.

Descanse en paz el alma de la que en vida fué digna del cariño y de la estimación de todos cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus virtudes, y con estas líneas reciba su atribulada familia la expresión más sentida de nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Ha pedido la inclusión en la escala de aspirantes a pensión de la plaza de San Hermenegildo, el teniente coronel D. Salvador Falcón.

Ha sido designado para el cargo de oficial de almacén del 8.º regimiento montado de Artillería, el capitán del mismo D. Amado Alufre.

Ha sido propuesto para habilitación de la zona de Albacete, el capitán D. Benito Girblas del Pino.

TRIBUNALES

En la sección primera continuó ayer la vista de la causa sobre detención ilegal y abusos deshonrosos, de que nos ocupamos en nuestro número anterior.

En la sección segunda se reunió el jurado para entender en la causa instruida por el juzgado de Serranos, por delito de robo, contra Ricardo Alcocer, que fué defendido por D. Rafael Arnau.

En la Sala de lo civil se vio un pleito sobre impugnación de cierta pobreza, en el que informaron D. José María Carrau y D. Ricardo Samper.

ESCOLARES

Le ha sido concedido un mes de licencia por enferma a la maestra de Valencia doña Rosa Brotons Romero.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de Algoda doña Carmen Jover Cartagena.

SOCIEDADES

Esta noche, a las siete, celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

El próximo domingo, a las nueve de la noche, se verificará el reparto de premios a los alumnos de la Escuela libre que sostiene la Sociedad de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil.

SUCESOS

La sección segunda de la Sala de lo criminal de esta Audiencia, en causa vista ayer mañana, condenó al procesado por robo Ricardo Antonio Alcocer y Garzón a dos años, once meses y un día de prisión correccional. Cuando este iba a bajar a la calle del local de la Audiencia, solicitó de los civiles que le custodiaban ir al retrete, instalado en el patio, y conseguido el permiso entró en él, saltando escapado al poco rato, sin llevar las espesas que arrojó al suelo.

El Ricardo echó a correr vertiginosamente por las calles y plazas de Caballeros, Juristas, San Bartolomé, de la Virgen, Reloj Viejo y Corregeria, siendo detenido en la de Zurraodes por el conductor del coche celular, el cual arrojó al fugitivo un lazo que formó con su látigo.

La Benemerita se incautó nuevamente del preso, conduciéndole a la Cárcel Modelo.

El Ricardo ha sufrido varias condenas por robo y tiene pendientes dos ó tres causas mas por el mismo delito.

Ayer mañana fué conducido al cementerio del Grao el cadáver de Mariano Chulvi, muerto el martes en las poblaciones marítimas por Antonio Andrés Liácer, y en aquel lugar se le practicó la autopsia. R. I. P.

La guardia municipal capturó ayer mañana a Francisco Juan Martínez, de 16 años, reclamado por el juzgado de instrucción del Mar.

Vicente Ríos Martí, de 16 años, tornero en hierro de los talleres instalados en la calle de Guillem de Castro, núm. 144, tuvo la desgracia de que se le inflamase un recipiente lleno de petróleo, produciéndole quemaduras graves en la cabeza, cara, manos, etc. Fué trasladado al Hospital provincial, donde quedó para su curación.

Notas REGIONALES

BONREPÓS.—Se están organizando con gran actividad las solemnes fiestas que, en honor de su patrona la Virgen del Pilar, se celebrarán en los días 12 y 13, y a San Vicente Ferrer el 14, actuando en ellas escogida orquesta, predicando, respectivamente, los Sres. D. Salvador Esteve y P. Rafael Tomás. Los festejos populares prometen ser muy brillantes, y consistirán en cabalgatas, serenatas, disparos de morteretes, castillo de fuegos artificiales, etc., etc.

TORTOSA.—El Ayuntamiento activa el expediente para la construcción del matadero, importante obra municipal, para la cual hay presupuestados treinta mil duros, cuya obra vendría a aliviar la crisis jornalera. El sitio elegido para el emplazamiento es la barriada de Remolinos, próxima a la playa del río Ebro. El proyecto es grandioso y satisface por completo las exigencias modernas.

MEJORAS DE VALENCIA

UN NUEVO HOSPITAL

Me parece mejor que en letras gordas se lea Hospital que no lazareto, porque este último título siempre produce impresión alarmante. Y, sin embargo, se trata de un lazareto-hospital, como si dijéramos, en clase de reserva. Porque, por ahora no hay peligro alguno de epidemia, en buena hora lo diga; pero hay lectores que, pasando de listas de medrosos, pretenderían leer entre líneas, y fueron capaces de poner en circulación rumores completamente infundados.

Según las instrucciones de Sanidad Pública, los Ayuntamientos vienen obligados a disponer de un local para prevenir las contingencias de una epidemia, aislando en él los primeros casos que se presenten. El inspector de Sanidad Municipal doctor Sanchis Bergón, celoso cumplidor de sus deberes, estudió todo cuanto se refiere a Beneficencia y Sanidad, poniendo vivo empeño en que nadie, el día que tenga que abandonar el cargo, pueda motejarle de haber descuidado la alta misión que la ley le encomienda, y lo cumple a maravilla.

Las Provincias ya dió cuenta de todos sus proyectos, unos realizados y otros en tramitación. Enteróse el Dr. Sanchis Bergón de que entre los

TEATROS

PRINCIPAL

La segunda representación de El Profeta, fué la repetición del éxito precedente. Los números culminantes de la abundante partitura los recibió el público con mayor agrado.

Las escenas capitales valieron sendas ovaciones a los intérpretes. Concha Dahländer en su arioso del acto segundo, en su gran escena de la catedral, renovó su triunfo. Lo mismo hizo Amparo Alabau en los números a ella encomendados.

Viñas volvió a escuchar los aplausos incesantes de un público a quien su espléndida voz pone fuera de sí y no «mete fuera» de sí, como nos hicieron decir anoche los quid pro quo de imprenta. Anoche recibió el himno del acto tercero: los que tal aplaudían no decían nada a la plegaria. Dios les conserve la vista.

El maestro Tolosa escuchó también su correspondiente ovación al terminar la marcha; y otra vez desfile y coronación subsiguiente.

En general la ejecución resultó aún más equilibrada que en la noche anterior.

Esta noche se canta de nuevo Tosca.

APOLO

Hoy miércoles se anuncia la reprise de La Revoltosa, cantada por la tiple señora Domingo, y barítono Sr. Fernandez.

COLEGIO DE SAN VICENTE FERRER

La inauguración de la temporada de Navidad en este teatro fué un verdadero éxito. El público aplaudió a los infantiles actores, gustando mucho las obras La infancia de Sant Vicent y El Tribunal de las Aigües.

Mañana se verificará la segunda función de la temporada, a la hora de costumbre, y como la del domingo último, promete verse muy favorecida por selecta concurrencia, a juzgar por el pedido que hay de palcos y butacas.

El público que asistió al espectáculo debió quedar satisfecho, por cuanto al terminar sonó un aplauso cerrado.

La verdad es que Lavadito, que salió en sexto lugar es de excelente lámina y aparente bravura, de la que dió pruebas embistiendo a su propia sombra y al polvo que el mismo levantaba.

El trapío de Sereno también entusiasmo y con justicia. En general la novillada, como tal, no deja nada que desear.

La hija del presidente de los Estados Unidos continúa su animada expedición por el Extremo Oriente, dando que hablar a la crónica de la prensa norteamericana y europea. Ya hemos dado noticia de algunos pormenores de ese viaje, y hoy encontramos en un colega un anécdota transmitida por telegrafo desde Nueva York.

Miss Roosevelt viaja en el transporte «Manchuria» con algunas de sus amigas, Mr. Tambi, ministro de la Guerra, y un cierto número de individuos del Congreso de diputados. Se dirigió desde Nagasaki hacia Honolulu. Una mañana que hacía mucho calor, se instaló en el puente interior del barco un gran baño de tela, lleno de agua, para que pudiesen refrescarse los pasajeros que lo deseasen.

La señorita Roosevelt, descubierta la cabeza, con una sombrilla de seda en la mano y vestida con una falda y una blusa blancas, se paseaba

El inspector de primera enseñanza ha girado

ción del viento, ESE, fuerza del viento, calma, estado del cielo, despejado.
Temperatura máxima al sol, 39.2.—Mínima a la sombra, 22.4.—Mínima a la sombra, 19.8.—Mínima al reflector, 11.8.—Evaporación en milímetros, 0.9.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 100. Observaciones astronómicas a las 6 horas y 7 minutos de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRIV. JIPAL.—A las 8:30 de la noche.—Tosca.
TEATRO DE RIZABA.—A las nueve de la noche.—El perro chico.—La Chavala.—Los guapos.
TEATRO C. ROO APOLO.—A las nueve de la noche.—La revoltosa.—El mal de amores.—El perro chico.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, corresponde al día 10 de octubre de 1905.
FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 78.50 d.
Deuda amortizable al 5 por 100: 95.75 d.
25 títulos peticos: 99.00 c.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
Paris.—Cheque de banquero: 87.70.
8 días vista, comercial: 86.40 a 86.80.
Londres.—Cheque de banquero: 82.14.
8 días vista, comercial: 81.80 a 81.90.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 10, a las 18.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 78.50
Deuda amortizable al 5 por 100: 95.75
Banco Hispano-Colonial (acciones): 65.87
F. C. del Norte de España (acciones): 47.25
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones): 58.30
F. C. de Orense (acciones): 25.60
Cambios st. Paris, a 8 d.: 82.14
Cambios st. Londres, a la vista: 82.45

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

El Vaticano y Francia
Paris.—El cardenal Mathieu regresa satisfecho de las manifestaciones de Su Santidad Pio X acerca de la misión que llevó a Roma, El Vaticano se halla convencido de que Francia puede reformar el Concordato como base para la separación.
El viaje de Togo
Paris.—Nada oficial se sabe todavía del viaje de Togo a Inglaterra. Se trata de ello.

Los desórdenes en Rusia
Moscou.—Se ha proclamado la ley marcial. La gente abandona atemorizada la ciudad. Reina gran pánico. Registranse frecuentes colisiones. Los obreros saquean los establecimientos. Los periódicos no se publicaron ayer.
Noticias de Italia
Roma.—El Vaticano ha encargado a un cardenal la misión de saludar en su nombre al emperador Francisco José, quien ha decidido pasar el invierno en San Remo para atender al restablecimiento de su salud. El Quirinal, por su parte, ha dado también al emperador de Austria-Hungria la bienvenida a tierras italianas.

Se ha enriquecido el Museo de Nápoles con un sarcófago de un príncipe de Borbón encontrado recientemente en Capua.

Fallecimiento
Berlin.—Ha fallecido el célebre geógrafo Fernando von Fichtel, profesor de la Universidad de Berlin.

Funerales
San Petersburgo.—Se han celebrado los funerales en memoria del general Kondratenko, héroe de la defensa de Port Arthur. La reina de Grecia, los grandes duques y altos funcionarios del Palacio imperial seguían al féretro, cubierto por gran número de coronas, entre ellas las del emperador y de la emperatriz. Una multitud inmensa ha contemplado el paso de la fúnebre comitiva.

La colonización alemana
Paris.—Dicen de Berlin que el Congreso colonial acordó en la sesión celebrada ultimamente pedir al gobierno imperial un aumento en los créditos de Marina, para poder atender mejor a la colonización y explotación de las posesiones alemanas en el sudoeste africano. Una de las medidas que se han de tomar es la de que vayan buenos médicos en los buques que hacen la travesía de los Trópicos, para precevar toda clase de enfermedades.

La marina rusa
Glasgow.—En los arsenales de la Clyde están ya dispuestas varias calas para emprender la construcción de los buques que han de constituir la nueva escuadra rusa.

Una boda
Dresde.—La boda del príncipe de Sajonia Coburgo Gotha será celebrada con inusitada pompa, pues asistirán a ella hasta noventa miembros de las principales casas reinantes. El duque de Co-naugh representará al rey de Inglaterra.

De la TARDE

Madrid 10, a las 17.45.
Créditos de Ultramar
La Junta clasificadora de créditos de Ultramar ha despachado hoy 485 expedientes de personal.
Firma de Hacienda
El Sr. Echeagaray ha despachado hoy con el rey. Ha puesto a la firma de S. M. una extensa combinación de personal.
Recepción diplomática
El rey ha recibido hoy en audiencia solemne de presentación al representante de Suecia, el cual ha hecho entrega a S. M. de sus credenciales.
La «Gaucha»
Inserta, además de los decretos firmados ayer, los siguientes:
Fijando el ceremonial para el acto de la apertura de las Cortes; concediendo exámenes en el próximo mes de noviembre a los alumnos de enseñanza oficial a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera, y anulando la autorización concedida a los ingenieros jefes de los distritos mineros para nombrar el personal auxiliar.
Los aumentos en los presupuestos
Se asegura que en el Consejo de anoche quedó limitada la cifra total de los aumentos en los presupuestos a 10 millones, a la cual deberán sujetarse los ministros en los suyos respectivos. De esta manera habrá 25 millones de superávit. Se añado que a los Sres. Weyler y Villanueva contrarió bastante esta determinación del Consejo.
Telegrama del Sr. Soriano
D. Rodrigo Soriano ha telegrafiado al presidente del Congreso, anunciándole que piensa interponer al gobierno sobre las siguientes materias:
1. Política de Casas-Ibañez (Albacete).

2. Política del Sr. Montero Rios en Pontevedra.

3. Nuevas declaraciones del Sr. Sanchez Guerra en el distrito de Caba.
El telefonema termina así:
«Le ruego apresure la reforma del reglamento.»

Los federales
Los republicanos federales se han reunido, adoptando los siguientes acuerdos:
Tomar parte en la lucha sin coaligarse con otros elementos, y celebrar el domingo 15 del corriente la antevotación en los distritos respectivos.

Reunión importante
Refiere El Liberal que el jefe del gobierno convocó anoche en su domicilio a los Sres. Lopez Dominguez, Moret, Canalejas y Lopez Puigcerver. El Sr. Montero Rios leyó el Mensaje aprobado en Consejo de ministros. Los invitados agradecieron la atención, pero se abstuvieron de emitir comentario alguno. Reiteraron su adhesión al señor Montero. La entrevista fué cordialísima.

Dimisión
La ha presentado D. Pascual Millán de presidente del comité de defensa de las corridas de toros.

Firma de Hacienda
La firma de Hacienda de que antes le he hecho mención, es la siguiente:
Jubilando a D. Mariano Altolaguirre, delegado de Hacienda de Madrid; nombrando para esta vacante a D. Regino Escalera, oficial mayor de la subsecretaría del ministerio; para esta vacante a D. Eduardo Ródenas, inspector de Hacienda en la subsecretaría; para esta vacante a D. Carlos Torrijos, delegado de Hacienda de Zaragoza; para esta vacante a D. Agustín Fernández Ramirez, delegado de Hacienda de la Coruña; para esta vacante a D. Arturo Balgón, inspector de Hacienda; para esta vacante a D. Sandalio Ruiz Frago, jefe de sección en la Dirección de Contribuciones; para esta vacante a D. Moisés Aguirre, tesorero de la Delegación de Hacienda de Madrid; para esta vacante a D. Francisco Requejo, jefe de sección en la Dirección de Depósitos, y para esta vacante a D. Federico Cuellas, jefe de administración de 1.ª clase.

Firma de Gobernación
El Sr. García Prieto ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos:
Jubilando al funcionario de Correos D. José Primo de Ribera, y aprobando los contratos de arrendamientos de edificios en Barcelona y Palencia para el alojamiento de la Guardia civil.

Reunión aplazada
Los diputados republicanos han aplazado para el jueves la reunión que debían celebrar mañana.

El Sr. Salmerón
El jefe de la Unión republicana regresará a Madrid el día 15. Si surgiese algún incidente que hiciera necesaria su presencia en la Corte, adelantaría el viaje.

Los villaverdistas
Los villaverdistas designarán al Sr. García Añiz para la comisión de Actas, y al Sr. Gasset para la de Incompatibilidades. Quieren tener intervención en la Mesa, para lo cual se pondrán de acuerdo con las demás oposiciones. Han pedido una relación de las actas presentadas a la Cámara para combatir las que no sean limpias.

Los gobernadores y las elecciones
En el Consejo que celebran mañana los ministros se ultimarán la anunciada combinación de gobernadores, y se acordará la fecha en que ha de comenzar el período electoral. Créese que las elecciones de concejales se verificarán el 19 de noviembre próximo.

Los presupuestos
El Sr. Echeagaray nos ha manifestado que iba a preguntar al Sr. Montero Rios cuándo se reuniría el Consejo para ultimar los presupuestos. Nos ha dicho que se ha concedido la mitad de los aumentos solicitados y que esto no basta, sino que hay necesidad de nuevos sacrificios para conseguir superávit.

De San Sebastián
San Sebastián.—En los talleres de la Compañía Internacional se están reparando dos cohesalones para conducir a M. Loubet a Madrid. El presidente llegará aquí el día 22, a las doce de la noche.

De Barcelona.
Barcelona.—Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de matarifes. Esta tarde se reanudarán la matanza de reses bovinas.
Con la competente autorización del gobernador civil, los obreros metalúrgicos celebrarán el próximo domingo un mitin. En él pedirán la jornada de ocho horas para todos los obreros de España.

El gobernador civil, Sr. Gonzalez Rothwos, ha telegrafiado al Sr. Maura admirándose a todos los acuerdos que el partido conservador tome en la sesión que celebrará esta tarde. El Sr. Gonzalez Rothwos saldrá mañana para Madrid.

De la NOCHE

Madrid 10, a las 22.50.
El acta de Chelva
Se asegura que el acta de Chelva será discutida por los moretistas, y añaden que está perfectamente claro que los votos que obtuvo el Sr. Gil Roger en el pueblo donde ejerció jurisdicción se le han de descontar, y por lo tanto, será, pues, proclamado D. Fernando Ibañez, ó se harán nuevas elecciones.

Los conservadores
Esta tarde se han reunido los mauristas en el salón de sesiones del Senado, asistiendo los ex-ministros Sres. Dato, marqués del Vadillo, Figueroa, Pidal, Linares, Cárdenas, Sanchez de Toca y Castellanos. Los dos últimos por adhesión. Asistieron además 102 diputados y 87 senadores.

Al entrar el Sr. Maura en el salón se le prodigó una entusiasta y cariñosa manifestación de simpatía, y restablecido el silencio, comenzó su breve discurso, en el que dió cuenta de los proyectos parlamentarios que le animan.
Dijo que no era posible que subiese a sus labios palabra alguna que se oponga a su origen.
Dedició un recuerdo a los conservadores ilustres fallecidos, y añadió que los nombres de Cánovas y Silvela, unidos, forman el emblema del partido. También tuvo palabras encomiásticas para el Sr. Villaverde, que fué continuador de la política de aquéllos y que prestó grandes servicios al partido.

Excitó a los conservadores vencidos en las últimas elecciones, para que no desmayen y continúen luchando con entusiasmo.
Ensalzó calurosamente al partido conservador, diciendo que está perfectamente disciplinado, y dijo luego:
«Yo vine a ocupar en el partido un puesto bien distinto del que las circunstancias me han obligado a desempeñar porque así lo exigen la patria y la monarquía, y estaría en él mientras las mismas circunstancias lo exijan.

Respecto a la conducta que han de seguir los conservadores en la próxima campaña parlamentaria, dijo que se limitarán a cumplir todos con su deber, colaborando material y moralmente con el gobierno, en todo, pero muy especialmente en el mantenimiento del orden público y en las cuestiones económicas.
Sin embargo, si se diera el caso lo discutirían con energía.

«Discutiremos las actas—agregó—sin fijarnos en las filitaciones políticas, y como defenderemos la razón y la justicia, jamás acudiremos a una obstrucción sistemática.

Finalmente, el Sr. Maura hizo constar que él solo defenderá la doctrina sustentada por el partido.

El orador fué interrumpido diferentes veces y muy felicitado al final.

Reparto de cargos
Indícanse los siguientes cargos parlamentarios: para la cuarta secretaría del Senado, al señor Ortúño; para una secretaría del Congreso, a D. César de la Morena; para la cuarta vicepresidencia del Congreso, al Sr. Espada; para la comisión de actas del Senado, a los Sres. Alvarez y Guirjarro y Sanchez Avellan; para la comisión de actas del Congreso, a los señores marqués de Figueroa, La Cierva y Dominguez (D. Lorenzo), y para la comisión de Incompatibilidades, al señor Osorio Gallardo.

Dícese que el gobierno tiene el propósito de nombrar a los Sres. Moret y Canalejas para las presencias de Actas e Incompatibilidades, pero se ignora cuál de las dos corresponderá a cada uno de dichos señores.

Por último para la vicepresidencia de la comisión de Actas del Senado se indica al marqués de Teberga, y para la de Incompatibilidades al señor Suarez Inclán.

A consecuencia de ciertas denuncias presentadas al ministro de Instrucción Pública, el Sr. Mellado ha dispuesto que se gire una visita de inspección al Conservatorio de Música y Escuela de Declamación.

Desgracia
Del balcón de una casa de la calle de Lavapiés ha caído hoy a la calle un niño de 13 años. La infeliz criatura se halla agonizando.

El viaje del rey
Parece ya acordado que el 3 del próximo noviembre saldrá el rey para Berlin, a donde llegará el 6 y permanecerá en dicha capital cuatro ó cinco días.
Probablemente visitará también Munich. De Viena no se dice si será ahora ó mas adelante.

Boda
El día 20 del presente mes se publicará oficialmente el anuncio de la boda de la infanta María Teresa con el príncipe de Baviera.

Los exámenes
El ministro de Instrucción pública, Sr. Mellado, ha dicho que en los exámenes extraordinarios de noviembre podrán comparecer todos los alumnos que hayan hecho sus estudios libres.

Una opinión
Un ministro ha dicho que en la comisión de Actas del Congreso tendrán representación todas las minorías.

La mayoría
Se está celebrando en este momento la reunión de la mayoría. El salón está brillantísimo. Todos visten de frac incluso el Sr. Montero Rios.
Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 11, a las 2.30.
La reunión de las mayorías.—Varios discursos.—Comisiones.
A las diez de la noche comenzó la reunión de las mayorías en el palacio de la presidencia, asistiendo todo el gobierno. Los ministros y los señores marqués de la Vega de Armijo y general Lopez Dominguez vestían de frac.

Como impresión sacada del acto, puedo decir a ustedes que ha reinado en él poco entusiasmo.
El Sr. Montero Rios comenzó su discurso dedicando un recuerdo al Sr. Sagasta, de quien dijo era el defensor de las libertades patrias.

«El gobierno—continuó—se felicita del triunfo alcanzado por los diputados y senadores aquí presentes, mucho más grande y más lisonjero cuantas mayores han sido las dificultades vencidas. Fíjmonos a los comienzos esperando que los electores emitiesen libremente sus sufragios y respetando la ley.

El gobierno no esperaba que las elecciones en ningún distrito dieran lugar a protestas ni alborotos, pero aun no siendo en todos tranquilas, hay que reconocer que las impurezas cometidas no dimanaron del gobierno.
El programa del gobierno, sus propósitos, en lo que a este particular respecta, está en la circular que oportunamente dirigió a los gobernadores, con la adhesión de todos los cuales cuenta el gabinete.»

A continuación, el presidente recomendó la unión de las mayorías para defender la patria y la libertad, afirmando que la división sería la muerte del partido liberal y la de las ideas que encarna.

«Por eso pido vuestros votos y los reclamo para cumplir esta misión. Estimo que no es excesivo lo que de vosotros demando. Yo os lo pido: os lo suplica un viejo.

Primero es votar los presupuestos, y hecho esto podrá discutirse el completo plan de reformas que hemos preparado. Si las realizamos, el partido liberal podrá llamarse el partido popular español.»

Terminado el discurso, cuya síntesis hemos dado, sonaron pocos aplausos.
Acto seguido se propusieron los nombres de los señores que han de formar parte de las distintas comisiones parlamentarias.

El Sr. Lopez Dominguez hizo uso de la palabra dando las gracias a la Corona y al gobierno por su nombramiento de presidente del Senado. Afirmó que la reunión que se estaba celebrando representaba la opinión del país.

«Poco importa—continuó—el número y la cantidad de las fuerzas con que se cuenta. Lo importante de ellas es que haya cohesión entre sus elementos; que estén unidas.

A medida que pasa el tiempo siento más amor y más fe en los destinos de la patria.»
El Sr. Lopez Dominguez recomendó a los presentes la mas absoluta disciplina en sus relaciones políticas, «necesarias—añadió—para inaugurar una nueva era, toda por la Patria, por la libertad y por la monarquía.» Aplausos.

A continuación pronunció un discurso el señor marqués de la Vega de Armijo. Después de felicitar a los señores que han de formar parte de las comisiones parlamentarias, recomendó para muy en breve la fusión perfecta de las mismas.

«Yo pido la ayuda de todos los diputados para cumplir mi cometido presidiendo el Congreso. Necesitase que nuestro partido esté unido, sea compacto, para realizar su misión. El debe sostener la fuerza que le presta su historia, las doctrinas de democracia y libertad.» Aplausos.

El Sr. Montero Rios, después de las palabras del presidente del Congreso, dió por terminado el acto con un viva el rey, que fué contestado unánimemente.

Continuación se dió lectura a las siguientes listas de nombramientos acordados:
Presidencia del Congreso: Señor marqués de la Vega de Armijo.
Vicepresidentes: Sres. Alvarez, De Federico y Alonso Castriello.
Secretarios: Sres. Garnica, Reverter y Jove.

Comisión de Actas: Señores marqués de Teberga, de San Marcial, Merino, Delgado, Canellas, Lopez Oyozarbal, Mollada (D. A.), Francos Rodriguez, Gomez Arevo y Garcia Alonso.

Comisión de Incompatibilidades: Sres. Suarez Inclán (D. F.), Quiroga Ballesteros, Alfonso Sala, Roselló (D. A.), Joaquín Tenorio, Rafael Calvo de León, Vicente Martínez Belandue, Rafael Durán, Luis Armiñán y Manuel Sastrón.

Secretarios del Senado: Sres. Roda Rivas (don A.), Jerónimo Moral y conde del Casal.
Comisión de Actas: Sres. Aguilera, Arias Miranda, marqués de Reinoso y Pascual Ruizlopez.
Auxiliar de idem: Martínez Bushell, Garcia Molina, Gimeno de Lerma y Cándido Lara.

A la reunión que dejamos reseñada asistieron 171 diputados sucesivamente.

Los aumentos
El Sr. Echeagaray manifestó anoche a los periodistas que no consentirá un aumento en los presupuestos que exceda de ocho millones, entre todos los ministerios.
H. Bermudez.
Madrid 11, a las 3.30.

La Lotería
Telegrafían de Bilbao que ha correspondido a dicha capital el primer premio de la Lotería Nacional del sorteo de ayer.
«Dicho premio se halla muy repartido y entre los afortunados figura el delegado de Hacienda Sr. Sedano a quien se esta ya la tercera vez que le corresponde la primera suerte.

Cobran también el concejal Sr. Aresti, el procurador Sr. Espinosa, que reside en Bilbao, el párroco del pueblo de Orejón, algunos músicos del regimiento de la Lealtad y tres individuos de la Guardia civil.

Detalles de los últimos sucesos de Moscou
Continúan recibiendo despachos dando detalles de los sangrientos sucesos desarrollados recientemente en Moscou.
Uno de los oficiales, mientras mandaba a las fuerzas a sus órdenes que diesen las cargas contra los obreros, hería con el sable cruelmente en la cabeza y en el bajo vientre a indefensas mujeres, que caían mortalmente heridas, dando terribles gritos de angustia, mientras el infame oficial reía a grandes carcajadas.

Los desórdenes los produjeron las tropas. Cuando la multitud pretendió atacar la prefectura, dejáronles invadir la plaza. De pronto fueron tomadas todas las boca-calle por los escuadrones de caballería y las compañías de infantería, que, sin avisar, mientras éstos disparaban contra unos grupos, los primeros cargaban furiosamente contra otros.

Centenas de obreros fueron acorralados y los supervivientes conducidos a la cárcel, donde se les fustigó despiadadamente.
Entre los primeros muertos recogidos había un niño de 14 años que, con otros, se había refugiado en una panadería.

Testigos presenciales afirman que las tropas atacaron a la multitud sin que ésta las provocase. Patrullas de cosacos vigilan los acueductos urbanos, y las estaciones telefónicas están también fuertemente custodiadas.

Faltan datos oficiales de las víctimas. Hasta ahora solo se sabe que son numerosas.
Las mismas autoridades declaran que entre los muertos no hay ningún policía y si solo algunos heridos.

Fallecimiento
Telegrafían de Tokio que ha fallecido el almirante Paso, jefe de la estación marítima.

Oftalmicimento
Un médico americano ha ofrecido al famoso doctor Beherin 500.000 duros, si indica inmediatamente su tratamiento contra la tuberculosis, a condición de que una comisión de médicos, incluso el donante, lo consideren eficaz.

Peticion de un puesto
El emir Afghanistan ha pedido nuevamente al gobierno de Indias que le ceda un puesto en el olfo pérsico.

Desórdenes
Telegrafían de Karbin que continúan los desórdenes, asesinatos y tumultos, que están causando numerosas víctimas.

Invitación aceptada
Comunican de Berlin que el gobierno alemán ha aceptado la invitación de Rusia para la conferencia de la paz que ha de celebrarse en La Haya.

Inteligencia probable
Según participan de Tokio, en los círculos políticos se dice que es casi seguro que se consiga una inteligencia anglo-francesa-ruso-nipona, y añaden que esta inteligencia sería igualmente favorable a las cuatro naciones.

Creon asimismo los japoneses que entrando Francia en la combinación la haría tan fuerte, que pueda llegar a imponer la paz a todo el mundo.

Huelga solucionada
Ha quedado en Barcelona solucionada la huelga de matarifes. Los despedidos han quedado suspensos de trabajo y sueldo, hasta tanto se resuelvan los expedientes que se les instruyen.

Sublevación a bordo
En Viena se han recibido noticias de Amikland (Nueva Zelanda) comunicando que se ha sublevado la tripulación del crucero austro-húngaro «La Pantera». No se tienen mas detalles.

Coche asaltado
En el Ferrol un coche que iba lleno de viajeros ha sido asaltado por cinco individuos, que detenidos por la Guardia civil, han resultado pertenecer a familias acomodadas.

Cuadrilla de bandidos
Dicen de Villanueva del Arzobispo, que en las inmediaciones de dicha población fué vista ayer una partida de ocho bandidos que iban a caballo y se asegura que la capitanea el famoso Villulo.

De Rusia
Telegramas de San Petersburgo dicen que el ministro de Marina ruso ha declarado que todos los oficiales de la escuadra de Rodjstvensky serán juzgados en Consejo de guerra.

Más desórdenes
En Tiflis se han arrojado nuevas bombas de dinamita en diferentes sitios. Una de ellas fué lanzada y explotó cerca del palacio de un teniente imperial, matando a un cosaco é hiriendo a once.
Otras cuatro bombas estallaron cerca de un cuartel, hiriendo a tres cosacos.

Ultimas noticias de Moscou
Acaba de recibirse un extenso despacho comunicando las siguientes noticias de Moscou:
Un grupo de obreros que recorría las calles llevando grandes banderas rojas, saqueó varias tiendas. La policía les salió al paso resuelta a disolverlos, resultando numerosos heridos.

Los soldados y la policía cometían toda clase de violencias para reprimir los últimos sucesos.
Las mujeres, especialmente, fueron las que peores tratos recibieron de las tropas. Estas causan grandes destrozos en las casas particulares.
La mayoría de los cristales de los escaparates y faroles quedaron hechos trizas.

De Buenos-Aires
En Buenos-Aires puede darse por fracasada la huelga general. La tranquilidad es completa. A pesar de la huelga del puerto, numerosos vapores hacen el servicio habitual.
H. Bermudez.

Frutos de exportación.

Cebolla.
Los mercados de Londres y Liverpool han aumentado los precios de cotización, en tres peniques en la última subasta.

Esta insignificante mejora no cambia la situación en los centros productores, donde hay muchos deseos de vender; pero los exportadores andan muy reacios en comprar. A que se hagan cada día menos transacciones contribuye también la baja experimentada en los cambios.

Los cosecheros que no querían vender a menos de 6 reales arriba, han cedido ya en sus pretensiones y dan las cebollas a 5.

Patatas.
Las primeras partidas que se han recibido de Aragón proceden de Teruel y están algo averiadas. Los precios, por esta circunstancia, oscilan entre 0,75 a 1,25 pesetas la arroba, según clase.

No es exacto, como afirma un colega, que se haya recibido de Calamocha ninguna partida de patatas averiadas. De esta población no ha llegado todavía ninguna remesa.

En la plaza se cotizan las del país a 120 pesetas arriba las rojas, y a 135 las blancas.

Pasa y otros frutos.
DENIA.—Pasa legia: De 10 a 15 pesetas los 50 kilo graos.
Pasa de sol: De 7 a 9 pesetas la caja de 10 kilos.
Granadas: De 1 a 1,25 pesetas la arroba.
Cebolla: A 125 pesetas la arroba.

Almendras: Alicante, Planetas, de 25 a 27,50 pesetas la arroba; Comunas, de 24 a 26; Marcona, de 23 a 27.
Castaños: En Barragona, embargo, a 35 pesetas; negra escogida, a 40; cosechero, a 40 sacos de 58.000 kilos.
Cuartera de propietario, a 25 pesetas.
Cacaos: Nueva cosecha, de dos granos, de 4 a 4,50 pesetas arroba.

«Trust,, almendrero

Se ha recibido en Washington una comunicación de David R. Birch, cónsul de los Estados Unidos en Málaga, dando cuenta de haberse formado un trust por la combinación de las siete principales Compañías málaga-bas que se dedican a la exportación de almendras, como combinación, según el cónsul Birch, se hará dueño del mercado.

Dejo el nombre de Compañía Almendra, en forma de combinación de responsabilidad limitada, dividida en 20 acciones, se asocian las siguientes casas: Bryan y Compañía, Garret y Compañía, R. E. Rein y Compañía, T. J. Casado, Federico Gross y Compañía, Cumsings y Vandulken, y Ferrán Alarín, en liquidación.

Este Sindicato interviene solamente—agrega el cónsul—en las compras de las cosechas y no en las ventas a Europa y América. Cada casa mantiene su personalidad, y los negocios se harán como antes, salvo en ciertos detalles, siendo objeto del trust, según los organizadores, disminuir el costo original y eliminar ciertos abusos practicados por especuladores y corredores.

En cuanto al precio de venta y flete para la próxima estación, que empieza el mes entrante, dícese que Nueva-York no experimenta cambio material, aunque los precios de las diversas casas que forman el Sindicato serán probablemente mas uniformes desde ahora que en años anteriores.

Productos del Campo

Precios y Observaciones
Chelva 8.—Vino, la arroba, 0,70 pesetas; aceite, 33; trigo huerta, la varchilla, 4; centeno monacho, 3,25; cebada, 2,40; nueces, 2,25; patatas, la arroba, 1,25; almendras, la varchilla, 3; algarrobas, la arroba, 1,25; carbón broas, 1,25; carbón pino, 1; jena seca alfalfa, 1,50; paja secano, 0,65; huevos, docena, 1,80.
La uva se paga a 30 céntimos arriba y el vino nuevo, al tapon, a 80 céntimos el cántaro.

Vinaroz 9.—Vino, el decálitro y grado, 0,055 pesetas; aceite, el decálitro, 10,50; arroz bomba, los 100 kilos, de 38 a 60; arroz amonquill, de 40 a 48; trigo, la varchilla, 4,25; cebada, 2,40; arvejonas, 4,25; algarrobas viejas, la arroba, 1,65; algarrobas nuevas, 1,50.

Viver 10.—Vino, la arroba, 1 peseta; patatas, 1; aceite, 15; manzanas 2; peras, 1,50; maíz blanco, la varchilla, 2,75; cebollas, la arroba, 0,90; nabos del pinet, la varchilla, 6,50; cebada, 2,50; nueces, 2,75; uva negra, la arroba, 0,50.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 10 DE OCTUBRE
Vapor H. A. Hartmann, de Génova, en lastre.
Vapor C. Lopez Lopez, de Liverpool y escalas, con cargo general.
Vapor Andalucía, de Marsella y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS
Vapor H. A. Hartmann, para Gandía, en lastre.
Vapor C. Lopez Lopez, para Manila y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Andalucía, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Colón, para Certe, con vino y otros.
Vapor Córdoba, para Aguilas, en lastre.

La caridad del Papa

La tremenda catástrofe producida por los terremotos de Calabria, originó, como es sabido, en toda Italia, un movimiento de caritativa generosidad. El rey, el gobierno, los particulares, se apresuraron a enviar socorros. Solo se observó, y empezó a comentarse, que el Vaticano guardara silencio. No se hablaba, poco ni mucho, de limosnas pontificias, que indudablemente habían sido enviadas. Comprendiendo el efecto que esto producía en la opinión, ya que si es loable en los particulares caritativos no hacer pública su caridad, tal acción es imposible en determinados puestos, el periódico órgano semi-oficial del Vaticano ha dado la noticia de que, apenas conocidos los sucesos, remitió el Papa a los obispos de las regiones damnificadas importantes cantidades, que han alcanzado la cifra de 300.000 liras, de las que mas de 200.000 proceden del tesoro privado de Pio X. Estos socorros, enviados oportunamente, permitieron a los obispos calabreses organizar excelentes servicios de carácter tan práctico como las cocinas económicas, cuando aun el gobierno estaba deliberando lo que habría de hacer.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

PARA LAS SEÑORAS

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 60), han amparado a recibirse las primeras remesas de géneros, alta novedad, para la temporada de invierno.

Horno Nuevo Viena

Fabricación especial de pan de hijo de VIENA y PARIS.

Torres Hermanos y Lucia

ZARAGOZA, 13 y 15. Surtido en toda clase de batería de cocina, artículos de menaje y servicio de mesa.

LA ESPECIAL

Fabrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en géneros de punto.

La Camelia

Gran perfumería de M. Fuentes. Inmenso surtido recibido de París en artículos perfumaria.

MANUEL PANACH OPTICO

Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente). Surtido, alta novedad, en gemelos para teatros.

FÁBRICA DE PIANOS

de Rodrigo Ton y Compañía. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig

Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos, sin competencia.—Colocación a domicilio gratis.—Grandes rebajas en acristalaciones de obras.

VINAGRE FENIGADO

Según fórmula recomendada por el Dr. J. Eugenio Olivado, destruye todo miasma morboso, evita la caspa, cura granos, herpes, erosiones y demás afecciones cutáneas.

PAPELES PINTADOS

y objetos decorativos.—Papeles transparentes.—Artículos de relieve en cartón.—Obras repujadas.

ULTRAMARINOS

JOAQUIN OLMOS. Artículos de primera calidad. San Vicente, 131, frente a San Gregorio.—Sucursal: Mar, 56, junto al Hotel de París.

M. SERRA ELECTRICISTA

Material eléctrico e instalaciones. CAMPANEROS, NUM. 1.

Las medias noches

que se sirven en la CERVECERIA INGLESA, A 125 PTAS., desde las 10 noches en adelante, con de excelente calidad y han tenido general aceptación.

Loza, Cristal y Porcelana

Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia. Vicente Martínez Sans. Calle Paz, 17, Valencia.

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chafalán.

Loza, Cristal y Porcelana

RAMON VICENT.—Bajada San Francisco, 13. Juegos completos de cristal, desde 5 ptas. Vajillas desde 80. RICO CAFE TOSTADO AL DIA.

El Gato Verde

Cervecería y Restaurant. CALLE DE LA PAZ, letra F. Servicio a la carta.—Especialidad en helados.

CASA LAVIÑA

Almacén de misión, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, núm. 29.

Chocolates

R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16.

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 25 de octubre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES.

Línea de Venezuela-Colombia. El 11 de octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO.

Línea de Filipinas. El día de setiembre saldrá de Liverpool y el día 14 de octubre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ.

Línea de Buenos-Aires. El día de octubre saldrá de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz, el vapor.

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor.

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAYERDE.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábado.

Para más informes dirigirse a los consignatarios en Valencia. Sres. IVENS Y COMPAÑIA, EN COMANDITA calle del Mar, núm. 59, entresuelo.—En el Grao dará razón don Juan Bautista Llovet, Contramuelle, núm. 15.

Eduardo Schilling

Sociedad en comandita. Fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.

ACADEMIA SANZ

Dirigida por D. Vicente Domenech Sanz. Graduado en Ciencias y Letras, Maestro superior y ex-director, por oposición, de Escuelas públicas oficiales.

Preparación para el ingreso en carreras Especiales, Magisterio y Bachillerato.—Clases especiales de Gramática, Aritmética, Teoría de Libros, Caligrafía y Francés.

Plaza del Miguelete.

Vapores Trasatlánticos

de A. FOLCH Y C.ª.—(Sociedad en Comandita). A LA CONSIGNACION DE Vinda e Hijos de Pedro Rubio.

Despacho: Calle de LAURIA, 20.—Valencia.

Línea de Cuba, México y Estados Unidos

Para Habana, Veracruz y New-Orleans. Saldrá de este puerto el 13 octubre fíjamente el vapor español

Puerto Rico

clasificado en el Lloyd 100 A. I. Capitán: D. José Castells. Admite carga y pasaje para Santo Domingo, San Pedro de Macoris y Veracruz, y PASAJE para HABANA y SANTIAGO DE CUBA y con trasbordo en Veracruz, dando conocimiento directo, acepta carga para Tuxpan, Frontera, Campeche, Laguna, Progreso, Coatzacoalcos y Tampico.

En el Grao informará Felipe Domínguez, Chupa, núm. 3. Los consignatarios agentes de las compañías HELVETIA-ITALIA ofrecen a los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de las mercancías.

Enfermedades Nerviosas CURACION CERTA

PARA LA CURACION DE EPILEPSIA - HISTERICO CONVULSIONES, VERTIGOS, CHISAS NERVIOSAS, JÓQUEAS, DESANCIAMIENTOS, CONGESTIONES CEREBRALES, ENFEMEDADES DEL CEREBRO Y DE LA MEDULA ESPINAL, DIABETIS Y AZUCARADA, ESPASMOS TORACALES, INSOMNIOS.

Envío gratuito de un folleto muy interesante. HENRY MURE, 41 Pont-Saint-Espirit (Francia). VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Rechazad las falsificaciones. Exíjase el nombre Mure.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.

Servicio rápido para Marsella directo,

con enlace para Lyon, París, etc. Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kiraly, Andrássy, Rakoczy, Szent, László y Kasza, cargando los martes y saliendo el miércoles a mediodía.

Camarote cómodo y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valaderos para 30 días.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pasqual y Genis, 27.

VINO NOURRY

YODOTÁNICO a la vez. Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao.

Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagros, etc.)

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Sociedad en Comandita, Cádiz. El día 21 fíjamente del próximo octubre, saldrá de este puerto el magnífico vapor

PIO IX

con escalas en Canarias, Habana, Matanzas y Cienfuegos, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72, Teléfono 426. Informarán en el Grao La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían. —Informes gratis.

COLON, 86, BAJOS, IZQUIERDA.

NERVIOS

La epilepsia, histeria, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN (polibromado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, núm. 148, y Sombriería, 5.

Antigüedades y objetos de arte

Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, enaguas de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Colado, 7, junto a la Lonja.

“VALENCIA,”

Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia. Por D. TEODORO LLORENTE. De venta en la administración de LAS PROVINCIAS

BUQUES

Para Glasgow. El vapor INO saldrá fíjamente el 12 del corriente.

Consignatarios: Sres. Huso y Olcina, Pintor Sorolla, 11, principal, Valencia.

Servicio regular de vapores. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor SEGONTIAN saldrá cargará el día 13 del corriente.

Para GLASGOW. El vapor MARINER saldrá cargará el 13 del corriente.

Para ARGEL. El vapor HISPANIA saldrá cargará el día 14 del actual.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El vapor TITAN saldrá cargará el día 12 del corriente.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pasqual y Genis, 27.

Dinero económico

Se facilita a los militares, sueltos, reemplazo, reserva, empleados por oposición, y a los propietarios, y con hipoteca al 3 y 4 por 100. También tiene para vender casas de todos precios, huertos de naranjos, manzanas, solares, casas de recreo en todas partes.—Dará razón el corredor Cartanell, Zapatería de los Niños, 8, 3.ª planta, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Se alquila

Por 9 reales diarios se alquila el piso principal recién restaurado de casa calle del Mar de Santa Ana, 4. Tiene cuatro dormitorios, dos galerías, frente a los pasadizos de Serranos y puente de madera. Razón y las llaves en la portería.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Pas. 7, ent.º 1.º, Valencia.—Tel. 440.

Isleña Marítima

Compañía de vapores correo. Mallorca.

Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma.

Salidas todos los domingos a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con trasbordo en Palma, a flotes reducidos.

Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Peñagosa, núm. 4, Grao.

NOTA. Se suplica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque los sábados antes de las once de la mañana y tengan depositadas sus mercancías al costado del buque, el mismo sábado antes de las cuatro de la tarde.

DINERO

a comerciantes e industriales e propietarios y a militares. Intereses módicos. Razón calle de Colón, 66, bajo, izquierda, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Alquiler

Se alquila la única habitación de la casa calle Congregación, núm. 1, segunda planta. Razón Serranos, 14.

Agente

Se solicita un práctico en la compra-venta de cereales para encargado de una sucursal en Valencia. Inútil dirigirse sin buenas referencias.—Alcira, Lista de correos, cédula núm. 68.725.

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre. Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Año Cristiano

15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

MADRE INFELIZ!

POR JAVIER DE MONTEPIN

(CONTINUACIÓN)

—¿Y has encargado esos anuncios? —En cuanto llegué... Mil francos de gratificación (en letras gordas) a quien me presente esos papeles.

—Pues de ese modo creo que los recobrarás. —Así lo espero.

En esto les avisaron que el almuerzo esperaba. Los tres pasaron al comedor.

El almuerzo, amenizado por un diálogo cariñoso, duró hasta las dos.

—Pasemos, si queréis, al estudio—dijo Esteban;—esta pieza es demasiado pequeña para el humo de nuestros cigarrillos.

—¡Vamos!—respondieron los dos jóvenes siguiendo al artista.

En el primer pleno del estudio se veía, sobre un caballete, el retrato bastante adelantado, de Mary Harman.

El cuadro que representaba el arresto de Juan Fortier en el presbiterio estaba, como de costumbre, cubierto con una gasa verde.

Jorge y Luciano admiraron el retrato de la joven, cuyo parecido era notable.

—¿Ha venido aquí la señorita Harman?—preguntó Jorge.

una manera que me haría muy desgraciado si fuese su padre.

—Los físicos,—observó Jorge,—se aferran a la vida más tiempo de lo que nadie cree.

Iban a continuar su conversación sobre este tema, cuando el ayuda de cámara entró a decir a su amo que acababa de llegar la señorita Harman y deseaba verle.

—¡La señorita Harman aquí, hoy, domingo, que no es día de sesión! ¡Es extraño! ¿Qué podrá quererme? ¡Vamos a ver!

Y se dirigió al salón, donde le esperaba Mary. La joven se levantó y le alargó la mano.

—Mi querida artista,—le dijo,—perdonadme que venga a sorprenderos tan indiscretamente en un día de reposo. Conozco que es algo incorrecto el paso que doy; pero hay una excusa: que es una cosa urgente la que me trae.

—Siempre seréis bien venida a mi casa, señorita,—respondió Esteban inclinándose.—¿Decís que es cosa urgente? —Sí.

—¿De qué se trata? —Mi padre va a llegar aquí de un momento a otro. Viene a solicitar de vos un servicio, y como seguramente queráis visitar nuestro estudio, no quisiera que viera mi retrato, porque entonces, ¡jados la sorpresa!

—Es justo. Nada más fácil que satisfaceros—replicó el artista, que se estremeció al saber la próxima visita del industrial. Decís que vuestro padre llegará de un momento a otro.

—Sí; se ha detenido en casa de un negociante, con quien tiene relaciones comerciales, y yo me he apresurado a prevenirlos.

—¿Le esperareis aquí? —Sí; digo, si mi presencia no os estorba.

—No solamente no me estorba, sino que, por el contrario, es muy oportuna, porque creo que os agrada hallar en mi estudio dos personas, con quienes estaba hablando de vos.

—¿De mí?—dijo Mary sorprendida. —De vos, sí, señorita, y por cierto que no habíamos muy bien.

—¡Oh! ¡ven cuanto a eso si que no lo creo!—replicó el joven riéndose.

—¿Queréis, pues, permitirme que os presente a esas dos personas? —Os lo permito... Pero no os olvidéis de esconder mi retrato.

—Eso lo haré a vuestra vista, si queréis acompañarme a mi estudio.

Al mismo tiempo ofreció su brazo a Mary, que le aceptó, y ambos pasaron al estudio.

En el momento en que se alzaba el portier, la joven lanzó una exclamación de sorpresa al ver a Jorge y a Luciano.

A su sorpresa se mezcló una violenta emoción que en un mismo momento la hizo ruborizarse y palidecer sucesivamente.

Llevó la mano a su corazón, a fin de comprimir los latidos que la ahogaban.

Los dos jóvenes se habían levantado para saludarla.

Luciano, sumamente cortado por aquella situación, lanzó una expresiva mirada a Esteban.

La mirada de éste le respondió claramente: —¡Valor! Es el instante de empezar a seguir los consejos que os he dado.

Jorge se había adelantado.

—Vuestra presencia en casa de mi tutor nos causa una agradable sorpresa, señorita—dijo.

—La mía en nada cede a la vuestra,—respondió Mary.—Para encontrarlos a los dos juntos es preciso venir aquí desde la calle de Murillo, cuyo camino habéis olvidado tanto el uno como el otro.

—¿Habéis dado parte a mi padre de la resolución que habéis tomado? —No, señorita, aun no—balbuceó el joven.

—Nuestro amigo es un poco tímido—dijo el artista.—Piensa mucho más que dice, pero a esta hora Jorge y yo estamos seguros de ser muy pronto venturosos testigos de una feliz unión.

—¿Los testigos!—repitió Mary sonriendo.—¿En qué sentido? —En el sentido más estricto, señorita. Luciano conoce demasiado nuestra afección para no elegirnos como testigos de su matrimonio.

Mary tenía los ojos preñados de lágrimas.

—¡Oh! perdonadme—dijo, alzando hacia el artista una mirada húmeda y corriente.—Perdonadme si lloro... con lágrimas de alegría!... ¡Os las debo y os las agradezco con toda mi alma! ¡No olvidaré jamás que vos las habéis hecho correr!

La joven hizo sobre sí misma un violento esfuerzo para vencer su emoción y reconquistar una calma relativa.

Lo consiguió.

—Así, prosiguió sonriendo,—pronto se celebrará nuestro matrimonio. Vos, Luciano, os ocupareis de eso con mi padre. Yo apruebo desde luego todo lo que ambos decidáis.

Jorge Darier no comprendía nada, ó a lo sumo comprendía muy poco de lo que estaba pasando, pero la intervención de su tutor le hacía suponer que antes de su llegada Luciano y el pintor habían hablado y se habían entendido respecto a aquel asunto.

De pronto sonó la campanilla.

—Será mi padre—dijo Mary.—Recordad que no debe ver mi retrato.

—Tranquilizaos, señorita, no lo verá—respondió el artista.

Un instante después el ayuda de cámara anunció la visita de M. Pablo Harman. Esteban dio orden de que pasase, y desfiló al oído de Luciano las siguientes palabras: —Representad ahora vuestro papel ¡qué diablo! ¡Yo no puedo replicar por vos!

(Se continuará.)